

内蒙古进一步健全价格补贴联动机制:应保尽保应补尽补

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君 实习生 景媛) 为切实做好全区困难群众基本生活保障工作,近日,内蒙古自治区人民政府办公厅印发了《关于进一步健全社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制的通知》(以下简称价格补贴联动机制),当“居民消费价格指数(CPI)单月同比涨幅达到3.5%”或者“CPI中的食品价格指数单月同比涨幅达到6%”,即启动价格补贴联动机制。

价格补贴联动机制保障对象为:城乡低保对象、特困人员、领取失业保险金人员、享受国家定期抚恤补助的优抚对象、孤儿、事实无人抚养儿童、艾滋病病毒感染儿童、高等院校家庭经济困难学生。价格补贴联动机制以盟市(不包含

满洲里市、二连浩特市,下同)为单位统一启动,其中,呼伦贝尔市、锡林郭勒盟启动时分别通知满洲里市、二连浩特市同时启动,必要时可在全区范围内全面启动或中止价格补贴联动机制。

据了解,价格临时补贴以盟市为单位执行统一的补贴标准,其中,满洲里市、二连浩特市补贴标准分别按照呼伦贝尔市、锡林郭勒盟补贴标准执行。采用盟市城镇低收入居民基本生活费用价格指数(SCPI)测算,未编制盟市城镇低收入居民基本生活费用价格指数(SCPI)的盟市可采用周边情况相似的盟市指数数据。测算方法如下:(一)城市价格临时补贴标准=盟市城市低保保障标准×盟市城镇低收入居民基本生活费

用价格指数(SCPI)同比涨幅,并四舍五入取整。(二)农村牧区价格临时补贴标准=盟市农村牧区低保保障标准×盟市城镇低收入居民基本生活费用价格指数(SCPI)同比涨幅,并四舍五入取整。城市每人每月补贴不足30元的,按30元发放,超过30元的据实发放;农村牧区每人每月补贴不足15元的,按15元发放,超过15元的据实发放。领取失业保险金人员、孤儿、事实无人抚养儿童、艾滋病病毒感染儿童、高等院校家庭经济困难学生的补贴标准参照城市价格临时补贴标准执行。

按照通知要求,各盟市要严格按照规定的价格临时补贴范围和对象发放补贴,及时更新保障对象数据,做到“应保尽保、应补尽补”。

内蒙古: 聚焦“九个重点” 推进司法行政工作 高质量发展

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 内蒙古自治区司法行政工作会议暨司法行政队伍教育整顿总结会日前在自治区司法厅召开。会议全面总结了2021年司法行政工作,研究部署了2022年重点工作。

2021年,全区司法行政机关统筹发展与安全,统筹解难题和破新题,稳中求胜、负重奋进,突出推进政治建设、统筹协调、规范执法、建管并重、法治为民五项工作,推动全面依法治区和司法行政工作取得新成效、实现新发展。同时,在筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽障痼疾、弘扬英模精神等方面也取得了明显成效。

2022年,自治区司法行政系统要牢牢把握“九个聚焦九个用功用力”,高标准高质量推进全面依法治区和司法行政工作:要聚焦政治引领,在加强党的建设上用功用力;要聚焦深入贯彻习近平法治思想,在统筹推进全面依法治区上用功用力;要聚焦依法行政,在深化法治政府建设上用功用力;要聚焦促进经济发展,在优化法治化营商环境建设上用功用力;要聚焦提升管理效能,在强化基层基础上用功用力;要聚焦法治为民,在提升公共法律服务水平上用功用力;要聚焦改革创新,在破解司法行政难题上用功用力;要聚焦担当实干,在强化队伍建设上用功用力;要聚焦改进作风,在强化工作落实上用功用力。

实战演练

2月3日,内蒙古消防救援队伍在呼和浩特等地集结,开展全区“北疆蓝光”灭火救援实战拉动演练。此次拉动设定高层建筑、石化企业火灾、建筑坍塌、地震地质等灾害处置应急响应,人车集结、装备调运、联勤保障、疫情防控等多个科目,突出“实战化、机动化、模块化、一体化”战斗体系建设。

摄影/北方新报正北方网记者 张巧珍



呼和浩特:多措并举让养老服务更有“力度”

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君 实习生 景媛) 2月6日,记者从呼和浩特市民政局了解到,近年来,按照“市、区共建示范点”“街道建养老综合服务中心”“社区建养老服务站”三种建设模式,截至目前,全市已供给养老服务场所209处,已运营192处;31个街道级养老服务综合体全部建成并投入运营,覆盖率达100%;市四区社区养老服务覆盖率已达80%以上。“一刻钟”便捷生活圈让老年人在熟悉的环境中生活、在亲情陪伴下养老不再是遥不可及的梦想。

据了解,去年8月,作为长护理第二批试点城市,呼和浩特市在制度顶层设计、筹资方式、支付水平、服务主体、运行机制等方面构建完整的长护体系,将参加职工基本医疗保险和城乡居民基本医疗保险全部纳入保障范围,实现保障范围全覆盖。职工、居民中被评估为中度、重度失能人员分别可享受750~1800元/月、600~1350元/月护理待遇。评估和政策落实正全面展开,首期符合条件的1181人已享受长期护理保险待遇。长护险的实施,切实提升了全市失能老人的生存和生活质量,

减轻了失能老人家庭的经济负担,为老年人晚年生活保障筑起一道“安全网”“保障线”。

近年来,呼和浩特市统筹整合优化资源配置,在城市完善分层服务体系,加快城市嵌入式居家养老,将优质养老资源向社区倾斜。吸引南京悦心、德国蕾娜范等5家国内外知名养老企业落户呼和浩特市,运营服务中心42个;培育本土寿康、社康品牌企业运营服务中心28个。同时,加强助餐网点建设。全市运营为老餐厅51个,其中独立运营20个,在中心内设31个,试点开展以来,约有20多万老人受益。